

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 147 (6274) ВТОРНИК, 9 декабря 1986 года. Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок девятую неделю 1986 года (с 1 по 7 декабря) победителем социалистического соревнования среди молочнотоварных ферм района признан коллектив Переводчанской фермы колхоза имени Калинина, надойший за неделю по 46 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Новолетровской молочнотоварной фермы совхоза «Матраевский», надойший по 43 килограмма молока от коровы. Отстают коллективы ферм: Бакаловской совхоза «Таналыкский», Худайбердинской совхоза «Хайбуллинский» надоявшие в день по 1,7—2 килограмма молока от каждой коровы при среднерайонном показателе 4,1 килограмма.

РАБОТАТЬ НА УРОЖАЙ!

Как правило, в летние месяцы погода не балует земледельца обильными осадками, редкий год бывает благоприятным по климатическим условиям для получения большого хлеба. Нынешнее лето также особо не отличалось дождливостью, и все же хлеб был выращен добрый. По 23,3 центнера зерна собрали хлеборобы с каждого гектара полей. Получить такой урожай помогли возросшая культура земледелия, рациональное применение минеральных удобрений и, наверное, главное — накопленные влаги зимой. Именно она явилась решающим фактором получения большого хлеба.

Накапливать зимнюю влагу нужно начинать с выпадением первого снега. Именно так поступили прошлой зимой земледельцы совхоза «Хайбуллинский», где на всей площади пашни полностью было проведено задержание снега. Это позволило получить хлеборобам хозяйства по 25,3 центнера добротного зерна с каждого гектара.

По 26,6 центнера зерна дал каждый гектар в колхозе «Красное знамя», поля которого находятся в горно-лесной зоне. Такой хлеб получен в хозяйстве впервые. Казалось бы, отменный урожай, но сравняв его с показателями соседнего колхоза имени Ленина, находящегося в одинаковых почвенно-климатических условиях, можно сделать вывод, что краснознаменцы могли получить значительно больший хлеб, ведь их соседи собрали с каждого гектара по 31,7 центнера зерна. Однако этого не случилось, и одна из причин этому в том, что в хозяйстве не занимались зимними агротехническими мероприятиями, в том числе и снегозадержанием.

Заботиться о будущем урожае надо уже сегодня. В эти дни успешно приступили к этому важному агромероприятию только в совхозах «Матраевский», «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Маканский», где снежные борозды проложены на 5723 гектарах. Вместе с тем в остальных хозяйствах по непонятным причинам чего-то выжидают, ждут указаний сверху.

Как правило, снежный покров на наших полях бывает небольшим до февраля месяца. В таких условиях невозможно пускать в работу взятые на вооружение земледельцами района снегопахи «СВУ-2,6», а проведение снегозадержания уже после 15 февраля нужного эффекта не дает. В эти дни агрономы сетуют на тонкий снежный покров на полях, бездействуют сегодня снегопахи во многих хозяйствах. А ведь и сейчас с большим успехом можно заниматься влагонакоплением, если бы не пассивность и инертность агрономов, инженеров колхозов и совхозов, которые не взяли на вооружение рекомендуемые прикатывающие способы снегозадержания. В местных условиях нетрудно изготовить самодельные катки или орудия полозкового типа, цепляемые за широкозахватные сценки. К сожалению, такого опыта в нашем районе до сих пор нет, не проявляют специалисты в этом деле инициативы.

Нельзя забывать, что снегозадержание дает хороший эффект в любые по метеосостоянию годы, только его следует проводить в необходимые и оптимальные сроки и на всей площади пашни.

Для получения запланированного урожая и выполнения намеченных обязательств по продаже государству продукции полей, агрономическим службам необходимо выполнить весь комплекс зимних агромероприятий, создать надлежащий фундамент для урожая будущего года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА КПСС

6 декабря 1986 года в зале заседаний райкома КПСС состоялся V пленум райкома КПСС, в работе которого, кроме членов и кандидатов в члены райкома партии приняли участие члены ревизионной комиссии районной партийной организации, секретари первичных партийных, комсомольских организаций, председатели исполкомов сельских Советов, отраслевых райкомов и комитетов профсоюзов колхозов, совхозов и предприятий, партийный актив.

Пленум обсудил вопрос «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС

«О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами».

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов.

В прениях по докладу выступили секретарь партбюро колхоза имени Калинина А. А. Аслаев, директор Бурябавского рудоуправления В. А. Сандриков, директор совхоза «Таналыкский» З. Г. Халилов, начальник РОВД В. М. Валеев, заведующий машинным двором совхоза «Хайбуллинский» В. Н. Баталов, председатель

правления колхоза имени Фрунзе У. А. Салихов, заместитель председателя исполкома райсовета

народных депутатов Ш. М. Байгускаров, секретарь парткома колхоза имени Ленина А. С. Абдулменов, председатель правления колхоза «Новый путь» Ф. Г. Ишкилдин.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на усиление борьбы с извлечением нетрудовых доходов.

Пленум райкома КПСС заслушал отчет члена райкома КПСС директора совхоза «Маканский» А. Н. Малимонова о его личном участии в политико-воспитательной работе среди населения.

В обсуждении отчета приняли участие пред-

седатель совета РАПО З. Н. Кадиков, свиновод совхоза «Маканский» С. А. Булатова, заведующая отделом народного образования исполкома райсовета Т. Х. Илимбетова, первый секретарь райкома ВЛКСМ Т. Р. Алтынбаев, секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

Пленум в своем постановлении принял отчет и сведения и утвердил характеристику на члена КПСС А. Н. Малимонова.

Пленум райкома КПСС рассмотрел организационный вопрос. Редактором районной газеты «Знамя труда» утвержден Б. Г. Назаргулов.

Поработали напряженно

В комплексе зимних агротехнических мероприятий в колхозе имени Фрунзе важное место занимает вывозка на поля органических удобрений. В текущем году годовой план успешно выполнен. Вместо 11000 тонн поля колхоза получили и 12000 тонн органики. Особенно напряженно поработали труженики полей колхоза в период ударного месячника, который недавно завершился. За это время вывезено 1150 тонн удобрений.

Неплохо потрудились механизаторы колхоза Рафик Юлдашбаев и Равиль Сагинбаев на тракторах К-700, Рафик Бухарбаев на Т-150, на погрузке — Хасан Кудабеев. Трудолюбивые механизаторы в дни месячника выполняли сменные нормы на 110—120 процентов. **Б. ДАВЛЕТБАЕВ,** селькор.

С наступлением зимы не убавляется объем работ у земледельцев района. Идет вывозка на поля органических удобрений, в ряде хозяйств приступили к снегозадержанию.

Механизаторы совхоза «Таналыкский» уже вывезли на поля более 38500 тонн органики при плане на год 47000. Ежедневно в этой работе задействованы 20—22 трактора.

Особой похвалы заслуживают земледельцы Гаделевского отделения, которые еще в летний

Забот не меньше

период выполнили годовой план по вывозке органики. Вместо 3000 тонн с фермы на поля вывезли 6818 тонн органических удобрений. В результате механизаторы не только удобрили хлебные пшвы, но и очистили от навоза территорию фермы. Успешно выполнен план по вывозке перегноя и в Савельевском отделении.

В эти зимние дни в Центральном и Савельев-

ском отделениях вывозят ежедневно по 500—700 тонн удобрений. Пример в труде показывают С. Радаев из производственного объединения «Агропромхимия», совхозные механизаторы С. Артамонов, А. Дробот, Я. Сулейманов, водители автомобилей Ф. Сайфутдинов, С. Магадеев, на погрузке Н. Илембетов и А. Туев.

Р. ЯРМУХАМЕТОВ, селькор.

Закладывая прочный фундамент

Коллектив автотранспортного цеха Бурябавского рудоуправления стремится с хорошими производственными показателями завершить стартовый год двенадцатой пятилетки и тем самым заложить прочный фундамент к буду-

щему. С начала года водителями выполнено 8 миллионов 665 тысяч тонн-километров. Одиннадцатимесячный план выполнен на 104,7 процента.

Наилучших результатов в труде добиваются шоферы Г. М.

Демидов, В. М. Трунов, А. Ф. Проскурица, А. Кусякаев, М. Н. Никитин, С. А. Поякин.

А. КРИВОШЕЕВА, нормировщица автотранспортного цеха Бурябавского рудоуправления.



На этом снимке — передовики производства из совхоза «Актярский». Слева направо: водители автомобилей А. Гвоздев и М. М. Али-

баев, старший экономист Ф. М. Гвоздева и слесарь автогаража Н. Я. Баран.

Фото М. КУСЯКОВА.

